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EXERCICE 1 : (4 points)
A/ Les affirmations suivanies sont relatives a la structure du poil absorbant.
1- Le poil absorbant est une cellule animale.
2- Lastructure du poil absorbant ne favorise pas I"absorption de 1"cau.
3- La vacuole du poil absorbant est une poche qui contient des substances.

4- Le poil absorbant est une cellule armondie.
Ecris Vrai devant les affirmations justes et Faux devant les affirmations fausses en utilisam les chiffres.

B/ Les mots et groupes de mots ci-dessous sont en relation avec une cellule végétale placée dans différentes
concentrations d'un soluté : plamolysée ; vacuolaire gonflée ; turgescente ; sortie d'eau ; membrane
cvtoplasmique décollée ; entrée d'ean ;

Classe ces mots et groupes de mots dans la colonne du tableaun qui convient aprés I'avoir reproduit.
Milieu hypotonigue Miliew hypertonique

EXERCICE 2 : (4 points)

A/ Le schéma ci-contre est celui d'une cellule végétale.

]

Associe chaque mot ou groupe de mots suivant & un numéro

du schéma: cytoplasme retracté; noyau; vacuole ;
cytoplasme ; espace intermembranaire ; paroi
pectocellulosique ;

ﬂ. L

B/ Les mots et groupes de mots suivant sont extraits du texte ci-dessous, relatif 4 'absorption de I'cau par la
rucing : hypotonigue ; zone pilifére ; I'osmose ; hypertonigue ; turgescente ; poils absorbants ; 'entrée.

L"absorption de I'eau par la plante se fait au niveau de la ...1... par les ...2... L cau pénétre dans les racines
par ...3... Selon ce phénoméne, la pression osmotique d’une solution ...4... est toujours supérieure i celle
d'une solution ...5... .La cellule placée dans un milieu & faible pression osmotique devient ...6... La forte

pression osmotique i 1"intéricur des poils absorbants favorise ...7... de I'eau dans la racine.

Complete ce texte avec les mots el les groupes de mots afin de lui donner un sens en utilisant les chiffres,
12
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EXERCICE 3 : (6 points)
Dans le cadre de la révision pour un devoir de niveau sur la nutrition minérale des plantes vertes, ton groupe de

travail fait des recherches i la bibliothéque et découvre dans un livre, |'expérience suivante :

Dans un osmométre & membrane hémiperméable, on introduit une solution de glucose a 90g /.

On plonge I"'osmométre dans un cristallisoir contenant une solution de saccharose a 90g /1. La solution de
glucose monte dans le tube de "osmométre. Le résultat est représenté par le document ci-dessous.

Les deux solutions ayant la méme concentration, les membres de ton groupe sont surpris de la montée du glucose

dans le tube. Tu décides de les nider & comprendre.

tulbse i

il i

P T bocal
i soliation de glucose
et - af— molution de saccharose
h—': rmicrmibsromne
hédmupoernmdcalbile
A Frsay e § g rdesraa ey il §ewpdriemee

1- Nomme le phénomine qui se déroule dans le tube. (0.5 point)

2- Définis ce phénoméne. (1.5 point)

3- Calcule la pression osmotique de la solution de glucose et celle de la solution de saccharose (3 points)
Données : C=12 ; H=1 ; O=16; T°=34 ; R=0,082 ; glucose : CsH 205 ; Saccharose : Ci2H20

4- Expligue la montée de I'eaun dans le tube de 'osmométre, (| point)

EXERCICE 4 : (6 points)
Pendant la séance de remédiation aprés le devoir sur la nutrition minérale, votre professeur vous fait observer

au microscope, des cellules de racine de blé ayant séjourné dans trois solutions de saccharose (Ci2Hz2:01) de
concentrations différentes additionnées de rouge neuire. La concentration des solutions soni :

solution A : 6,84% ; solution B : 20,52% ; solution C : 34,20%.

Tu observes & la température de 34°C, les aspects des cellules représentés.

Les résultats de I"observation au microscope sont schématisés comme suit ;

Collulex de la solrion A Ceffules e o solution B Cellfulexs de Ta soloation C

Tu es désigné(e) par ton groupe pour exposer votre résultat,
1- Nomme I'aspect de la cellule dans chaque solution. (1,5 point)
2- Expligue aspect de la cellule dans les solutions A et C ; celle de la solution B ayant I"aspect
normal. (3 points)
3- Déduis la force & 'origine de ces différents aspects des cellules. (1.5 point)

COURAGE ! L'effort fait des forts.
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CORRIGE + BAREME
CORRECTION BAREME
EXERCICE 1 (4 points)
Al 025 p  par
1- Faux ; 2- Faux ; 3- Vrai ; 4- Faux e S
025x4=
1 pt)
B/
Classification des mots et groupes de mots. 05 pt par
Milieu hypotonique Milieu hypertonique réponse  juste
-lurgescente -plamolysée 05x6=
-vacuolaire gonflée -membrane cytoplasmique décollée 3 pts)
-entrée d'cau -sortie d’eau
EXERCICE 2 (4 points)
Al (2 points)
I- paroi pectocellulosique (0,5) 4- vacuole (0,25) 025 pt par
2- eytoplasme (0,5) 5- espace intermembranaire (vide) (0,25) réponse  juste
3- noyau (0.25) 6- cytoplasme retracté (tractus) (0,25) 025x4=
1+1=2pts)
B/ (2 points)
|- zone pilifére (0,5) . o 025 pt par
2- poils absorbants (0,25) 3-Byposouique (0.2.3) réponse  jusle
37 6- turgescente (0,25) =
osmose (0,25) 7- Pentrée (0.25 025x6=1,5
4- hypertonique (0,25) P ] + 0,5 =2 pts)
EXERCICE 3 : (6 points)
- Le phénoméne qui se déroule dans le tube est I'osmose 0.5 pt
2- L'osmose est le passnge de I'eau @ travers une membrane (perméable ou hémi
perméable) d'un milicu hypotonique (moins concentré) vers un milieu hypertonigue | 1.5 pt
(plus concentré)
3- Calecul des pressions osmotigques
POS ghucese = | X 0,082 x (34 + 273) x —
180 1,5 pt
POS gluceme = | x 0,082 x.307 x 0.5
|Pmm¢ = 12,58 atm
POS cacchurmme = | X 0082 % (34 + 273) x =
POS wcchmme = 1 x 0,082 x 307 x 0,26 1L5pt

|P‘Hm 35154 Il.ll*
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4- Explication

La montée de I'eau dans le tube s’explique par une entrée d’eau dans la solution de glucose
La pression osmotique de la solution de glucose est donc supénieure i celle de la solution di
saccharose. L cau pénétre alors dans le tube fin.

EXERCICE4:

1- Aspect de la cellule :

Solution A : cellule turgescente |
Solution B : cellule normale

Solution C : cellule plasmolysdée.

2- Explication

Aspect de la cellule de la solution A :

Le suc wacuolaire de la cellule développe
une pression osmotique supérieure a celle
développée par la solution de saccharose
a 6,84%9%. La cellule absorbe de 1’eau et sa
vacuole gonfle (cellule turgescente). !
Aspect de la cellule de la solution C : _
La pression osmotigque du suc vacuolaire est
inféricure a celle développdée par la solution de
saccharose a 34,20%%. La cellule perd de 1’eau
et sa vacuole rétrécie (cellule plasmolysée).

3- Déduction

[La force a l'origine de ces différents aspects de
Ia cellule est la pression osmotique.
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